■2019.2.26星期二 ■首席编辑:高凯 版式:张靖宇 校对:胡红亚

岸上的人用绳子拉,河里的人全力推

私家车坠河,30多人合力施救

多人在救援中还受了伤

当天事故发生后,轿车四脚朝天坠入水中, 只露出了四个车轮。一部分人站在岸上,用绳子 绑着车辆一侧的轮胎用力往岸上拉。另一部分人不 顾寒冷,跳入河中,朝岸上用力推。在30多人的合力 救援下,落水车辆一侧露出了水面。随后,救援人员用 铁棍砸碎车窗玻璃,将被困司机从车窗里救了出来,并 紧急送往了医院救治。

救援结束后,不少人才发现自己被玻璃划伤了。

"我们当时刚好在骆驼街道巡逻,接到报警电话后, 大概七八分钟就到达现场了,当时也没多考虑,我和同事 就直接跳进了河里。"现场参与救援的镇海巡特警大队民 警胡善德告诉记者,由于河底淤泥、碎石、玻璃较多,许多 人在救援过程受了伤,自己手掌也被碎玻璃划破了,有一 个人事后还缝了好几针,但是当时大家都忙着救援,根本 顾不了伤口。

暖心救援视频获赞超百万

截至昨晚8点,30多人合力救援的视频在抖音上 阅读量达2200万人次,点赞量超百万,评论数近7万 条,网友纷纷为救援人员点赞。

"早上,我们村的河长在巡河的时候,听到事发 现场旁边一户种植葡萄的农户求救,说有一辆车 掉进了河里,河长立刻打电话告诉了我,我就带 着几个村干部赶了过去。"记者经过多方打 听,终于在傍晚联系到了当时参与救援的 中心村书记张明海,他告诉记者,当时他 们找了一些绳子绑在车轮上,想把四 脚朝天的汽车翻过来,但是由于 人少,拉不动,直到其他救援 人员到来,才一起合力 将人救出。

事发地虽然 是一处乡村道路,但是路 面宽有5米多,河岸边还有水 泥石墩保护,汽车是怎么坠

"当时我就听到'砰'的一声,出来-看,就看到这辆红色小轿车掉进了河里,周 围也没看到有其他车辆。"附近的一位村民回

汽车落水后,该如何自救?

记者了解,车内被困司机是一名年轻姑娘,二十 多岁,是九龙湖镇人,车尾还能看到贴有"实习"的标 签。由于事发路段周围没有监控,村民也不知道当时发

更遗憾的是,当晚记者从医院了解到,大家拼尽全力 营救的司机,最终还是没有抢救回来。

那么如果汽车不慎跌落水中司机该如何自救?首先汽 车落水的时候要第一时间打开电子中控锁,车门一旦进水 的话,很有可能因为断电而失灵,无法打开。假如掉到水里 以后,水没过车顶,车门和车窗都无法打开,要将脸尽量地 贴近车顶的上面,来保证有足够的空气和体力。另外,最 好在车里面备一个正规厂家生产的安全锤或者破窗器, 在紧要关头可以砸开车窗或挡风玻璃逃生。



张双找到了当天奋不顾身救她的好心司机 通讯员 供图

2月25日8点20分,镇海九龙

湖镇中心村附近有一辆红色小

轿车不慎坠入河里,车内有一

村干部、村民第一时间赶

□通讯员 奚悦 崔寅伟

金报记者 郑凯侠

名女子被困,情况十分紧急。

往现场营救被困司机。随后,

镇海巡特警大队、九龙湖派

出所、消防大队等多个部门

也火速赶到现场参与救援。

两电瓶车相撞,女子连人带车落水

公交司机光着膀子跳入水中救人

张双今年28岁,老家在江苏, 她和丈夫在宁波工作有9年了。每 天,她都会骑着电瓶车去鄞州云龙 镇冠英村附近买菜,然后再去工厂 上班。她从未想过,在这条熟悉得 不能再熟悉的路上,她差点就丢了 性命,幸好碰上见义勇为的热心司

当时,这位公交司机还在睡梦 中,听到呼救声,光着膀子就冲出 来,二话不说跳进冰冷的河水。

昨天,张双特意请了个假,来 到她落水的地方寻找救命恩人。

□通讯员 陈新颜 姜何妃 首席记者 薛曹盛

两辆电瓶车相撞,她连人带车落水

事情发生在2月22日早上6时40分左右,张双和 往常一样骑着电瓶车去云龙冠英村附近买菜。

在小梅庙附近,因为雨天湿滑,她和迎面而来的一 辆电瓶车相撞。她本能往一边躲闪,结果连人带车掉入 冰冷的河水中。张双不会游泳,一个劲在河里扑腾,另 一个电瓶车车主则在岸边呼救。

呼救声引来附近的村民,大家四处找长竹竿,试图 把落水的张双拉上来。

"要是没有热心的公交司机,这条命恐怕保不住 了。"张双回忆起这一幕,还是心有余悸。当天,张双穿 着羽绒服,刚掉入河里,整个人漂起来了。而河岸边,很 多人示意她往岸边游。起初,她想凭借自己的力量游到 岸边。没想到,很快,羽绒服就全湿了,仿佛有一股力量 拽着她往下,很快河水到达她的胸口位置。她越挣扎, 反而离岸边越远。

公交司机光着膀子跳入水中救人

"感觉马上就要呛水了,身体已经撑不住,突然有 一双手从后面把我拉起来了。"张双说,当时,她差点以 为自己就要淹死在河里了。

救她上岸的就是宁波市公交总公司809路驾驶员 陈聂。他就住在小梅庙附近,家里正好对着这条河。那 天,陈聂刚好轮休,突然,耳边传来一阵阵呼救声。他从 睡梦中惊醒,顾不上穿衣服,直接从被窝里翻身起来, 冲到楼下。寒风刺骨的冬日早晨,他光着膀子一头扎进 河里救人。

张双落水的位置距离岸边大约有10多米 远。他跳进河里,用一只手勾住她的头将她往岸边拉。

"她穿着羽绒服,浸了水非常重,拉到岸边,整个人 有些体力不支了,幸好大家帮忙。"

张双并没有大碍,只是呛了几口水。陈师傅上岸 后,顾不上自己,还特意跑回家给她拿来了毯子。隔壁 邻居见张双全身湿漉漉的,把她带到家里,换了一身暖 和的干净衣服。

昨天,张双买了水果,特意赶到陈师傅的家里,想 当面谢谢这个见义勇为的好司机。结果,陈师傅不肯 收,连称"性命关天的事,谁都会这么做的"。

今年36岁的陈师傅开公交车有10年,算是一个 "老司机"了。在车厢里见义勇为,对他而言早已是家常 便饭,但跳河救人这样的状况,还是头一回碰上。

记者问他:"大冬天,光着膀子跳河里,不冷吗?"

陈师傅笑称:"我习惯光膀子睡觉,听见呼救声就 起身了。跳进河里,真不是一般的冷,但救人要紧,根本 顾不上那么多了。"